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كة الوليد لصناعة الالبسة الجاهزة مثال /  توفرت لديك المعلومات الاتية عن شر

ي تستعمل نظام الاوامر الانتاجية : 
 الت 

  ي  مخزون الموادرصيد
 
( دينار ورصيد مخزون الانتاج تحت 120000)7/1ف

 ( دينار . 500000( كانت )1التشغيل للامر )

 ( ة خلال الشهر بمبلغ كة مواد مباشر يت الشر  ( دينار بصك. 5800000اشت 

 ( ي :)1،2تم صرف مواد للامرين
(دينار 1500000(دينار ،)1000000( كالات 

 ( دينار . 500000ة قيمتها )على التوالي . ومواد غتر مباشر 

 ( ) ة للاوامر 2800000بلغت تكلفة العمل )الاجور ( دينار ومنها أجور مباشر

 (دينار على التوالي . 1200000( دينار ،و )900000( )1،2)

  كة ت .ص. غ.م بمعدل ة . 75تحمل الشر  % من الاجور المباشر

 ( ة الفعلية نار ما عدا ( دي300000بلغت التكاليف الصناعية غتر المباشر

ة .   الموارد والاجور غتر المباشر

 ( وتم تسليمة ال الزبون برب  ح 1تم اكمال الامر )من اجمالي تكلفتة . 25 % 

  ي ت .ص.غ.م ومعالجته علما ان سياسة
 
كة تحديد  مقدار الانحرف ف الشر

 تحميل الانحراف على تكلفة البضاعة المباعة . 

 ( .2( والامر )1بطاقة تكلفة الامر )المطلوب : تسجيل القيود اللازمة ،تصوير 

 الحل / 

 من ح / مراقبة مخزون المواد 5800000   -1

 من ح / البنك  5800000   

 من ح / مذكورين   -2

 (1200000+ 900000ح/ مراقبة الاجور )  2100000

 ح / ت.ص.غ.م700000

 ال ح/ مراقبة الاجور المستحقة  2800000 

 من ح / ت.ص .غ .م 300000  -3

 ال ح / مذكورين  300000

ي السؤال التفصيل بذلك نكتب مذكورين فقط (
 
 ) لم يعطى ف



 من ح / مذكورين  -4

 ح/ مراقبة مخزون انتاج تحت التشغيل  2500000

 ح/ ت.ص.غ.م  500000

 ال ح/ مراقبة مخزون المواد  3000000

 

ي السؤال بنسبة  -5
 
 %75معدل التحميل معطى ف

 675000% = 75* 900000( 1الامر )

 900000% = 75* 1200000( 2الامر )

 1575000 

 من ح / مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل  1575000

 ال ح/ مراقبة ت.ص.غ.م محملة  1575000

ة الفعلية   -6  مجموع التكاليف الصناعية غتر المباشر

ة  1500000=  700000+300000+ 500000 تكاليف الصناعية غتر المباشر

 الفعلية 

 ت.ص.غ.م محملة  –معادلة الانحراف = ت.ص.غ.م فعلية 

                      =1500000 – 1575000 

                     =75000 

 من ح/ مراقبة ت.ص.غ.م محملة  1575000

 ال مذكورين 

 ح/ ت .ض.غ.م محملة )الانحراف( 75000

ة فعلية  1500000  ح/ مراقبة تكاليف صناعية غتر مباشر

 من ح/ ت.ص.غ.م محملة بأكتر مما يجب  75000  -7

 ال ح/ تكلفة البضاعة المباعة  75000

 )اقفال انحراف ت.ص.غ.م ( 



 من ح/ مراقبة مخزون الانتاج التام  3075000  -8

 ال ح/ مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل  3075000

 (1000000+900000+657000+500000 = )3075000 

 

 من ح / تكلفة البضاعة المباعة  3075000 -9

 ال ح / مراقبة مخزون الانتاج التام  3075000

 

 ( وتسليمها ال الزبون ( 1لامر ))بيع ا

 

 ( الذي تم بيعه1احتساب الرب  ح  للامر )-10

3075000 – 75000  =3000000 

 750000% = 25*3000000الرب  ح = 

 3750000 

 من ح / الصندوق  3750000

 ال ح / المبيعات  3750000

 سجل الاستاذ المساعد 

 بطاقة تكلفة الامر 

  1الامر 

المواد  التاري    خ
ة  المباشر

الاجور 
ة   المباشر

 الاجمالي  ت.ص.غ.م

1/1    500000 

31/1 1000000 900000 675000 2575000 

    3075000 

 2الامر 

المواد  التاري    خ
ة  المباشر

الاجور 
ة   المباشر

 الاجمالي  ت.ص.غ.م

31/1 1500000 1200000 900000 3600000 

    3600000 

 



 خطوات حل نظام الاوامر الانتاجية 

ة يتم تسجيل القيد التالي  -1
اء مواد مباشر  شر

 من ح / مراقبة مخزون المواد 

( او 
ً
ي السؤال نقدا

 
ي السؤال بصك( او صندوق )اذ ذكر ف

 
ال ح / البنك )اذ ذكر ف

ي السؤال بالأجل ( دائنون )مجهزون( )اذ 
 
 ذكر ف

يبة ( يتم   -2 ي السؤال اجور اجمالية مع استقطاع صر 
 
ة )اذ ذكر ف اجور مباشر

 تسجيل القيد التالي 

 من ح/ مذكورين

 ح/ مراقبة الاجور 

يبة(   ح/ الاستقطاعات )الض 

 ال ح/ مراقبة الاجور المستحقة 

الانتاج يسجل القيد التالي  عندما يتم تعيير  التكاليف الصناعية لاوامر ثم لاحقا 

ة  ة وغتر المباشر  والذي يبير  الاجور المباشر

 من ح / مذكورين 

 ح/ مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل 

ة )اجور غتر مباشر (  ح/ مراقبة التكاليف الصناعية غتر المباشر

 ال ح / مراقبة الاجور 

ي السؤال -3
 
ة المعطاة ف  التكاليف الصناعية غتر المباشر

ة من   ح / التكاليف الصناعية غتر المباشر

ي السؤال (
 
 ال ح/ مذكورين ) يذكر ما معطى ف

 ح/ تأمير  

ها   ح/ اندثار مكائن وغتر



تعيير  التكاليف الصناعية لاوامر الانتاج يسجل القيد التالي والذي يبير   -4

ة  ة وغتر المباشر  المواد المباشر

 من ح / مذكورين 

 شغيل ح/ مراقبة مخزون انتاج تحت الت

 ح/ ت.ص.غ.م 

 ال ح/ مراقبة مخزون المواد

ي السؤال او  -5
 
ة : اما يعطى ف معدل التحميل للتكاليف الصناعية غتر المباشر

 يستخرج من القانون ادناه 

ة المقدرة والمخططة  لمراكز الانتاج                                      التكاليف الصناعية غتر المباشر

 التكاليف =معدل تحميل 

ة    غتر  الصناعية    ) اجمالي الاجور المقدرة (اساس التحميل                             المباشر

ة الاجمالية * معدل التحميل  -6 ب الاجور المباشر  يتم صر 

 ويتم تسجيل قيد تعيير  ت.ص.غ.م ال الاوامر 

 من ح / مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل 

 .غ.م محملة ال ح / مرقبة  ت.ص 

ي السؤال تم اكمال الامر ).....(وتحويلة ال مخازن الانتاج التام  -7
 
يذكر ف

 يسجل القيد بكلفته الاجمالية 

ي   من ح / مراقبة مخزون الانتاج التام للامر الانتاج 

 ال ح/ مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل 

 ثم يتم تسجيل القيد -8

 من ح / تكلفة البضاعة المباعة 

 مراقبة مخزون الانتاج التام  ال ح/ 



 ت.ص.غ .م محملة  –معادلة الانحراف = ت.ص.غ.م فعلية  -9

ي الجانب الدائن ويطرح من 1ملاحظة 
 
/ اذ كان الانحراف سالب يسجل ف

 المعالجة . 

ي جانب المدين . 2ملاحظة 
 
 / عند غلق القيد اذ كان الانحراف دائن يصبح ف

 احتساب الرب  ح من الامر الذي تم بيعه  -10

 الانحراف  ±القيمة البيعية = تكلفة الامر 

 الرب  ح = القيمة البيعية * نسبة الرب  ح 

 


